



2019 湖南 -带一路"绿色博览会长沙举行

华夏早报讯(首席记者 陶 沙)绿色发展,潮涌潇湘。12 月6日上午,2019湖南"一带 一路"绿色博览会暨绿色产业 发展论坛在湖南国际会展中心 隆重开幕。老挝人民民主共和 国前副总理宋沙瓦•凌沙瓦, 国家生态环境部副部长庄国泰, 湖南省人民政府副省长何报翔 出席开幕式并致辞, 联合国绿 色生态学会国际专家委员会主 席塔克•范索梅仁、中国工程 院院士官春云出席开幕式。

本次博览会是中国国际商 会、湖南省贸促会、长沙市人 民政府共同主办的国际性博览 会。博览会以"绿色发展,引 领健康生活"为主题,包括开 幕式、主论坛、专题论坛、经 贸对接洽谈会、展览展示等系 列活动,旨在打造一个国际化 的绿色发展交流、展示、合作 平台。博览会展览面积2.2万 平方米, 共设置国际展区、绿 色发展综合展区、新能源节能 环保展区、循环经济展区四大 展区,吸引了北美洲、南美洲、 欧洲、亚洲、大洋洲等五大洲 的431家绿色企业参展,大众、 通用、松下等世界500强企业, 航天凯天、比亚迪、远大、北 汽新能源、万容科技、联合餐厨、 力合环保、华新环境、城发环保、 众一新材、梅克雷薇等 50 多家 龙头企业参展,省外有关行业 协会,省内省农业农村厅、省 自然资源厅、省供销社以及株 洲、郴州、望城、浏阳、汨罗 等厅局和园区组团企业参展。

宋沙瓦•凌沙瓦在致辞中 表示,老挝和中国一直以来都

是好邻居、好朋友、好伙伴, 与湖南的友好往来也由来已久。 近年来,随着世界环境、生态 问题的凸显,实施低碳绿色发 展战略已成为全球共识。加强 生态文明建设,发展绿色产业 是世界发展的潮流, 也是每个 国家发展的内在诉求。他希望, "一带一路"倡议框架下的 合作,建立可持续的贸易投资 伙伴关系,完善交流合作机制, 拓宽双边贸易合作, 取得更多 务实合作成果;希望双方充分 发挥互补优势, 在巩固传统领 域合作的同时,深入挖掘潜力, 不断开拓新的合作领域和新型 合作模式,继续深化两地在经 贸、旅游、文化、教育等领域 的合作,加强两地在新能源、 环保技术等高新领域的合作; 希望湖南"一带一路"绿色博 览会越办越好,成为湖南与"一 带一路"国家多边交往的重要 平台,为老挝与湖南高层往来、 企业互动、文化交流提供良好 契机。希望双方各界利用好这 个平台,谱写互利合作共赢的 新篇章。

庄国泰在致辞中表示,"一 一路"是繁荣之路,也是绿 色之路,是推动构建人类命运 共同体、落实联合国 2030 年可 持续发展议程的重要途径和实 践平台。 六年来, 中国积极与 共建国家开展生态环保合作, 合作平台不断丰富, 政策沟通 不断深入,合作成果不断落地, 取得良好成效。近年来,中国 深入贯彻习近平生态文明思 想,加快推进生态文明建设, 全面加强生态环境保护,聚焦

打好打赢蓝天保卫战等污染防 治攻坚战, 调整优化能源和产 业结构, 生态环境质量持续改 善,应对气候变化成效显著。 与 2013 年相比, 2018 年中国 首批实施新空气质量标准的重 点城市细颗粒物平均浓度下降 41.7%, 全国地级以上城市 SO2 平均浓度下降60%。2018年中 国单位GDP碳排放强度下降 45.8%,提前兑现承诺。他表示, 中国愿与"一带一路"共建国 家分享生态环保和绿色发展经 验,加强技术创新合作,促进 绿色互联互通。

何报翔在致辞中说, 近年 来,湖南深入贯彻落实习近平 生态文明思想,牢固树立"绿 水青山就是金山银山"的发展 理念, 扎实推进山水、林田、 河湖治理, 严守生态保护红 线,努力建设宜居美丽家园。 2018年,全省森林覆盖率达到 59.6%, 位居全国前列, 湿地保 护率居全国第一。同时,牢牢 抓住供给侧结构性改革主线, 大力发展绿色产业, 着力培育 高端装备、新材料、生物技术、 新一代信息技术、绿色低碳和 数字创意等6大战略性新兴产 业。截至去年底,全省共认定 高新技术企业 4463 家,战略性 新兴产业以年均40%的增速发 展,探索出了一条生态优先、 绿色共享的高质量发展新路子, "绿色发展"、"智能制造" 成为湖南对外交流的靓丽名片。 他表示,湖南将高举习近平新 时代中国特色社会主义思想伟 大旗帜, 进一步用好博览会平 台,全面深化行业交流与合作,

以更精细的服务、更优质的环 境,吸引海内外绿色环保企业 到湖南考察洽谈、投资兴业。 期待与海内外各界朋友一道, 共同推动绿色产业大合作、大 发展、大繁荣。

国家有关部委、专家学者、 相关科研机构、行业协会负责 人, 国外商协会代表、驻华使 领馆官员、国际客商代表等共 计 400 多人出席开幕式。

开幕式结束后,举行了绿 色产业发展论坛, 中外官员、 专家学者、行业商协会代表及 企业高层汇聚一堂, 围绕绿色 产业发展相关话题进行交流与 讨论。联合国绿色生态学会国 际专家委员会主席塔克•范索 梅仁、中国工程院院士官春云、 德国梅前州农业与环保部长提 尔•巴克豪斯,以及国务院发 展研究中心、国家发改委社会 发展研究所、航天凯天环保科 技股份有限公司有关专家先后 发表演讲。

绿色产业发展论坛上,湖 南省财政厅与中国清洁发展机 制基金管理中心、兴业银行长 沙分行共同签署湖南省"绿色 创新投资业务"合作协议,将 以创新方式支持湖南省绿色低 碳发展,为湖南省绿色发展、 节能减排企业提供政策性优惠 贷款。开幕式当天,湖南伍玖 环保科技发展有限公司与湖南 永清集团水务公司签订了战略 合作协议,双方将在生活污水 处理以及畜禽养殖污染处理领 域展开深度合作, 共同研发、 制造和销售污水处理设备。

福建尤溪森 林火灾已全 部扑灭 未造 成人员伤亡

12月8日,福建省 三明市尤溪融媒体中心 发布微信公众号消息称, 2019年12月7日,联 合镇联合村山场经林业 站审批,7时起烧炼山 火路,于12时15分左 右发现跑火引发山火。

火情发生后, 三明 市、尤溪县两级高度重 视, 采取有效措施控制

尤溪县联合镇党委、 政府第一时间启动《森 林火灾扑救应急预案》, 组织镇村干部赶赴火场, 开展扑火工作。台溪(安 阳)、洋中、西城、溪尾、 坂面、管前、西滨、梅 仙、新阳等乡镇专业及 半专业扑火队,尤溪县 消防救援大队立即集结 驰援现场。扑火人员采 取开设隔离带和直接扑 打等方式,并结合多种 专业消防器材进行扑救。 同时,紧急转移疏散周 边村村民 150 余人,确 保群众人身安全。尤溪 县总院"120"、镇卫生 院医务人员镇区内随时

通过干群的艰苦奋 战,当日20时许,火势 得到有效控制,火灾没 有造成人员伤亡。22时 许, 山火扑灭并转入清 理巡查阶段,镇村干部 分批轮班驻守山头,持 续做好火场巡查、清理 工作, 防止余火复燃。 12月8日7时30分, 镇党委、政府再次组织 100 余名镇村干部进入 火场增加巡查、清理工 作力量,全力做好森林 防火工作。

据了解,起火原因 系炼山跑火, 过火面积 正在核实中。目前,尤 溪县森林公安已介入调

